

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Miércoles 25 de Septiembre de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 207

La huella de un proceso

Ha terminado ya el proceso llamado de la Gran Vía de Madrid.

La sala ha dictado sentencia, y todo lo que ahora se hable y se escriba acerca del particular, no puede cargar la atmósfera en contra del acusado, ni puede coaccionar en forma alguna la conciencia de los jueces. Nos hallamos, pues, libres en este instante, los que escribimos acerca del matonismo, del anatema que contra nosotros fulminó el defensor del procesado, durante la vista de la causa a que nos estamos refiriendo.

No vamos a instruir un sumario; vamos a escarbar únicamente en las huellas de un proceso.

Es consolador que en este proceso el fiscal pudiera ejercer su papel de defensor de la sociedad y de la ley, sin esfuerzo de ninguna clase y con la asistencia unánime de la opinión. Un pueblo que sabe revolverse contra el crimen sin rigor ni sensiblería, es realmente un pueblo sano y de conciencia limpia, en el que la acción de la justicia ha de resultar siempre tan fácil como eficaz.

El Fiscal pudo decir el día de la vista, con toda verdad en su informe, que la protesta contra el crimen no ha ido creciendo, sino que antes al contrario parece que ha ido aumentando a medida que el tiempo ha transcurrido, y contra lo que en otros casos sucedió, el atentado se ha condenado con más fuerza por la opinión el día de ser juzgado que el día en que se cometió. La repulsa, pues, de la opinión no ha obedecido a impresionabilidades del momento, sino a conciencia maduramente formada acerca del hecho.

Y no podía ser de otra manera. El matonismo era una plaga social, tanto más odiada cuanto más infecta y gangrenosa.

No estamos conformes con los que sostienen para defendernos, que el llamado crimen de la Gran Vía fue un hecho excepcional y no revelador de un mal extendido y general. No; no es verdad.

En el crimen de la Gran Vía sólo hubo de excepcional lo exterior y decorativo, la importancia de la vía en que se realizó, el carácter de distinción y extranjería de la dama víctima del ultraje, y la gravedad de las lesiones causadas. Todo eso si fué circunstancial y extraordinario; pero la esencia del hecho, el hombre lascivo

que ultraja descaradamente a la mujer donde quiera que la ve, y que se mantiene después retador contra ella y contra quien la defiende, aprovechando si puede el «madrugón» para dominar a su víctima, eso desgraciadamente era muy general. Por eso la opinión entera que siente grabado en su conciencia el espíritu de la justicia, se ha levantado contra ello.

Nuestra defensa, la defensa de nuestra raza, no está en negar la generalidad, o mejor dicho, la excesiva extensión de ese mal, sino en reconocer como es cierto que el mal es exótico y no es propio de nuestro temperamento ni de nuestras tradiciones, sino infiltrado en nuestras costumbres por la corrupción exterior y sobre todo, por la ausencia de la autoridad. Lo característico de nuestra raza es la galantería fina y espiritual, llena de respeto para todos, pero no la grosería chabacana y lasciva, coronada por la imposición cobarde de la navaja madrugadora.

La navaja española, cuando ha existido, ha sido precisamente entre las armas, la de mayor nobleza y la de más valor, porque ha requerido que los combatientes se vieran cara a cara y con los cuerpos muy próximos durante la lucha. Repugnamos, en general, la justicia que se intenta hacer por la propia mano, pero si se incurre en el mal de intentar esa justicia juzgamos mal menor y más noble la navaja que la pistola. Pero no es eso lo que queremos decir.

El matonismo es una autoridad que se levanta contra la autoridad legítima y que requiere la ausencia de ésta para poderse desarrollar e imponer. Y hasta que grado habremos podido llegar en nuestra patria en tiempos ya pasados, puede decirlo el hecho de que el matonismo ha sido en algunas ocasiones, el brazo y el instrumento de que se ha valido la propia autoridad. El matonismo ha sido una institución oficial, de especial manejo en período de elecciones, sostenido y subvencionado con fondos del ministerio de la Gobernación. Esa era toda la profundidad y gravedad del daño. Por eso crecía y desarrollaba: porque no era perseguido sino alentado. Por eso ha arraigado y se ha extendido. Por eso es necesario combatirlo con mayor entereza.

FERNANDO.

El Sr. Ambrosy tiene en proyecto una excelente temporada invernal, pues desfilarán por este Teatro las mejores Compañías de comedias, operetas y zarzuelas y se pasarán las mejores films de las más importantes casas.

RESTABLECIDO

Se encuentra restablecido de la dolencia que le retuvo en cama el joven empleado de oficinas de la S. E. de C. N. don José Baturones Colombo.

VIAJERO

Marchó a Madrid, para practicar ejercicios espirituales en el Convento de los R. R. P. P. Paulés el digno teniente vicario de este Departamento, don José Cordero Piano.

PARTIDO

Entre el verificado el pasado domingo en Puerto Real, entre el «Juventud Deportiva» de aquella villa y «Constructora Naval» de ésta, quedaron empatados a un tanto.

La actuación del árbitro Sr. Ruiz Luna, dejó mucho que desear.

FALLECIMIENTO

Víctima de un ataque de hemoptisis falleció en la tarde de ayer el joven empleado de oficinas de la S. E. de C. N., don Toribio Erazu.

Fue preso del ataque al salir de las oficinas de la Constructora, cerca de los cuarteles de Infantería de Marina, siendo conducido por varios compañeros al Hospital de San Carlos, donde

fueron ineficaces los auxilios que le prestó el médico de guardia y practicante de servicios.

En el Hospital se personaron casi todos los compañeros del fallecido y los jefes de la Constructora Naval. Descansen en paz el alma del desventurado joven y reciban sus familiares la expresión de nuestro pesar.

LA FIESTA DEL MAESTRO

Organizada por el Excmo. Ayuntamiento, se celebrará en ésta el día 1.º de Octubre la Fiesta del Maestro.

CAPATACES

Han sido nombrados capataces de la Maestranza en el Arsenal de la Carraca, don Martín Santos Jalón, don Francisco Bonet López, don Manuel Mato Alvarez, don Rafael Miguel Cordero, don Antonio Vázquez Mier, don Francisco Salado Núñez, don Juan A. Tejera Aguilar, don Joaquín Olmedo Fernández, don Julián Mota Román, don Agustín Peralta Ramos, don Francisco González Chico, don José García Torres y don Manuel Toledo Torrejón.

A todos nuestra enhorabuena.

OBSEQUIO DEL DR. BUTRÓN

El próximo jueves a las 6 y 30 de la tarde obsequiará el notable médico aridense, don Angel Butrón, con un vino a los periodistas de la localidad y a sus íntimas amistades.

El acto tendrá lugar en el ventorrillo «El Inesperado».

RODRÍGUEZ MARTÍN.

25-9-1929.

Homenaje a la vejez del marino

Cádiz, la ciudad alegre y confiada, que en su Ayuntamiento tiene grabada con letras de oro la Muy Noble, Muy Leal y Muy Heróica Ciudad de Cádiz, en breve organizará la fiesta a la «Vejez del Marino».

El Ilustrísimo señor don Eduardo Pasquín, capitán del puerto y don Joaquín Barrios, oficial de dicha Capitanía, no descansan hasta no ver organizada dicha fiesta como en años anteriores, dando toda clase de espendios de que son merecedores los viejos lobos del mar.

La fiesta llamada «Homenaje a la Vejez del Marino», llevada a cabo por la Caja Central de Crédito Marítimo, es para mí obreros del mar, y para los hombres de paz y de justicia un acto que supera a todos cuantos se relacionan en beneficio de la clase obrera mundial.

Esta gran obra, que emancipa de la miseria a miles de pescadores pobres, que hasta hace poco tiempo eran mirados como cosas inútiles, y que se le facilita escuelas a sus hijos; que se le entregan cartillas a los ancianos, de pensiones vitalicias, ó de cantidades que aunque modestas les permitan subsistir lo que le resta de vida, al margen de toda miseria y necesidades, ninguna existencia como la de los viejos marinos por serlos de vigilancia, de

actividad y de paciencia, consagrados al culto del deber.

La primera fiesta celebrada a la ancianidad al cuarto año de la República francesa, fué curiosísima y revistió gran importancia, las Diputaciones Escolares fueron en busca de los ancianos, llevándolos al boulevard Martín formóse el cortejo, por un escuadrón de soldados de caballería, seguido de tambores y cornetas.

La guardia nacional, los maestros y alumnos de todas las escuelas, todos los individuos de la Junta de Beneficencia y la municipalidad de París acompañaron a los ancianos que llevaban cada uno un ramo de flores del tiempo, hasta que llegaron al templo de San Lorenzo de Arrabal Martín.

La cultura y civilización de los pueblos se mide por el respeto y cariño que le rinden a los niños y a sus ancianos.

Yo creo que todos los hombres limpios de roña social, nos honraríamos con pronunciar el nombre de don Alfredo Saralegui, por ser el primer iniciador de esta magna obra marítima, y cubrir con flores las temblorosas manos de los viejos pescadores españoles.

NARCISO QUIROS.

Cádiz, 24-9-1929.

Narraciones :: Complice

aventajado

Mister Brusson vió y reconoció al pasar por el café donde solía ir habitualmente a Juan Mirvaux, que era del pueblo, pero que actualmente estaba de pasante en casa de un notario de la ciudad, y fué a sentarse en la mesa de al lado, dirigiendo al joven pasante una sonrisa amistosa.

Unas mesas más allá estaba Fayet, otro conocido, tomando café; pero Mr. Brusson no se dignó saludarle, porque habiendo nacido en el mismo año y siendo propietarios los dos, eran rivales.

Muchas veces habíanse digustado por querer comprar una misma finca, y ahora estaban mutuamente recelosos y contrariados, por querer ambos casarse con la misma mujer.

María Souel, una joven encantadora, era la que inconscientemente los tenía trastornados, porque, además de su singular belleza, el padre gozaba fama de una fortuna muy regular.

Brusson, algo más rico y considerado que Fayet, tenía casi la seguridad de apuntarse el discutido tanto.

Cuando le hubieron servido lo que pidiera se volvió hacia Mirvaux, diciéndole:

—¿Qué muchacho, ¿han venido a dar una vuelta por aquí?

—He venido por asuntos de la notaría, a cobrar unas letras.

—Es que—continuó Brusson, guiándole un ojo—. Te he visto salir de casa de uno que cobra más que paga.

—Si lo dice usted por Souel, se equivoca—contestó tranquilamente el pasante—. He ido a su casa, efectivamente; pero a cobrar, no a pagar.

—Me choca—repuso Brusson bajando la voz, porque veía a Fayet que intentaba sorprender el diálogo—, porque Couel es rico y podrá dar una dote a su hija.

Juan Mirvaux movió la cabeza y replicó con aire escéptico:

—Eso cree aquí la gente. Yo mismo creía antes que Souel era un Crespo. Pero desde que estoy en la notaría...

Preocupado Brusson se acercó a él: —Tú sabes algo que no debe ser favorable a Souel—murmuró—. A mí me lo puedes decir todo, aseguro de que me harás un favor... Me interesa mucho por los Souel. ¿Ha hecho el padre malos negocios? —No, no es eso. Es que no es tan rico como cree la gente—contestó Mirvaux.

—Vamos—insistió Brusson—, pero al menos tiene su granja, que es la mejor de todo el contorno. —Juan dudó un momento, miró de reojo a Fayet y se inclinó confidencialmente hacia Brusson:

—Primero—murmuró—, la granja no es suya. Cuando dijo que había heredado fue por darse tono. En realidad, sólo ha sido un usufructo. Y

por la granja paga una renta como un alquiler. Ya ve usted lo equivocado que estaba.

—¿Caramba!—repuso Brusson, muy asombrado—. ¡Buena la iba a hacer!... Felizmente, tengo tiempo de retirarme... No estoy comprometido.

—¿Se iba usted a casar con María?—preguntó Mirvaux.

—Con la granja, mejor dicho—contestó cínicamente Brusson—. Pero puesto que no es de ellos... ¡que queden con Dios!

Lanzó a Fayet una mirada burlona, se levantó, tiró unas monedas sobre la mesa y se marchó diciendo al pasante, al par que le daba un apretón de manos:

—No tenga cuidado. ¡Esto no saldrá de mi boca! ¡Y muchas gracias!

Entonces se levantó Fayet de su mesa y se acercó riendo a Mirvaux, exclamando:

—¡Bravo, amigo! ¡Va bien servido! Estaba decidido a casarse con María Souel y ha caído en la trampa... Pero no soy ingrato. Lo prometido es deuda. Y puesto que gracias a tí tengo el campo libre, el día de mi boda te haré un espléndido regalo.

—Mire usted, Fayet; no quiero robarle—respondió—. La verdad es que no debe usted nada: ni gracias, ni dinero.

—¿Cómo es eso?—inquirió el propietario—. ¡Y el trabajo que te has tomado para contarme a Brusson esa historia?—La invención merece una recompensa.

—Nos es invención—replicó tranquilamente Juan Mirvaux—. Ya sabe usted que a veces resulta la mentira una verdad. Pues, bien, esta vez a Brusson, en vez de hacerle un perjuicio, me ha hecho usted que le haga un favor.

—¿Un favor?

—Sí, aunque parezca mentira.

—¿Cómo? ¿Es posible?—preguntó Fayet con inquietud—. ¿Es que vas a sostener que la granja no es de Souel? —No tiene más que el usufructo, y en las condiciones que he dicho. Cuando recibí su carta tuve curiosidad, estudié el asunto Souel, y miré los títulos de propiedad que tenemos en la notaría para poder urdir la historia. Y así descubrí el pastel. No he tenido, pues, que inventar nada... Souel no es propietario de la granja; tiene que pagar la renta... ¿Verdad que tiene gracia?

—No encuentro yo que tenga gracia—dijo entre dientes Fayet, limpiándose el sudor de la frente—. No voy a ser más idiota que Brusson... No. —Bruscamente se levantó y dió la maquina al joven pasante.

—Gracias por haberme prevenido antes de que hiciera una tontería. ¡Lo que se hubiera reído Brusson!

Después de irse Fayet, Mirvaux salió disparado del café. Silvando alegremente andaba de prisa, atravesando los campos, hasta que llegó a un grupo de casas, y dando un rodeo, se acercó a una ventana que estaba abierta.

—¡María!—llamó a media voz.

Una linda joven apareció en ella, inclinándose hacia él con cara sonriente.

—¡Ya está, María!—murmuró Juan radiante de júbilo—. Les he espantado a los dos, ¡y se retirarán!... Ya quedo sólo como único pretendiente... Pronto nos casaremos... ¡Qué imbéciles! ¡Y pensar que encima me han dado las gracias!...

H. I. MAGAC.

Telefonemas desconocidos

Puente Genil, Carpintero, sin señas. Puente Genil, Ramón Echave, I. Católica, 46-2.º

Barcelona, Itálica, sin señas. Sevilla, Miguel Fernando Padrón, Zorrilla, 16.

La Carolina, Manuel Delgado, San José, 8.

Sabadell, Carmen Alarcón, Montañez, 12.

Sevilla, Benigno Díez, Sacramento, 32-2.º

Puerto Real, Carmen Reinati, Encarnación, 21.

Línea Concepción, Deluz, sin señas. Bilbao, Medina, Duque de Nájera, 22.

Sanlúcar Barrameda, Manuel Velázquez, sin señas.

Madrid, Felisa Chica, S. Gregorio, 8.

Sevilla, Miguel Foly Barrón, Sagasta, 16.

Cádiz al día

ESPAÑA LIBRE. — 24 SEPTIEMBRE 1810: :

«España libre! Las lápidas que figuran en San Fernando, en el Ayuntamiento, la Iglesia mayor parroquial y el teatro de las Cortes, ostentan como recuerdo principal perpetuando la reunión de las primeras Cortes españolas y aquéllas insignes figuras de la Patria, que la constituyeron: «España libre! San Fernando y Cádiz, forman en aquella fecha el glorioso rincón, que, como Covadonga, libró a España de su enemigo el invasor.

Casi toda la Nación se encontraba en poder de los enemigos, y aquí fué donde se contuvo el paso triunfante, dando el paso atrás, siendo el baluarte de nuestra Independencia.

Fué Cádiz en aquel tiempo, la capital de España residiendo la Regencia del Reino, y reuniéndose en la Isla de León, en ese teatro de las Cortes que tantas veces pedí se declarara Monumento Nacional; que bien lo merece el lugar donde los primeros legisladores de nuestra Constitución defendieron la nacionalidad española, rodeado del fuego enemigo hasta que triunfaron nuestras armas militares, con la unión del más grande patriotismo del pueblo.

Ha tenido sus épocas la celebración de esta histórica fecha del 24 de septiembre, en San Fernando; unas veces revistió caracteres solemnísimos, con procesión cívica desde el Ayuntamiento a la Iglesia mayor, cantándose un «Te-deum», como hicieron aquéllos hombres ilustres, y luego en el teatro de las Cortes se verificaba el acto más patriótico, con trabajos literarios y discursos alusivos a tan gloriosa efeméride.

En este año pasó inadvertidamente este suceso nacional; y seguramente si la opinión hubiera anticipado este deseo ciudadano, el Gobierno hubiera rendido el tributo merecido a tan insigne página de nuestra historia de España.

Si este Gobierno y este Régimen de dictadura acoje con entusiasmo cuanto significa en honor y defensa de la Patria; y ahí está este reciente suceso del descubrimiento de la estatua al insigne español Costa, que aún siendo un revolucionario, se asoció unánimemente a la suscripción para erigirse ese monumento; y no sólo cooperó materialmente, sino que asoció a su obra gubernamental el principal ideario de Costa, «Escuela y Despesa» y «Política Hidráulica», habiendo manifestado el jefe del Gobierno, que los que le sucedan, completarán la obra de tan ilustre español, honra nacional.

Y siendo así el pensamiento y acción del Gobierno, levantará el alma española para que en lo sucesivo la fecha del 24 de septiembre en San Fernando, sea una de las fiestas más memorables de España.

GAZPAZ RUIZ.

DE PUERTO REAL

TELEFONEMA

El señor Ortega, como primer firmante del despacho telefónico que se le dirigiera al Sr. Alcalde de Isla Cristina, dándole cuenta de la celebración del hermoso e importante acto en honor del nuevo Interventor de dicho Ayuntamiento don Martín Herrera, ha recibido de dicha autoridad municipal el siguiente telefonema:

«Recibido vuestro telefonema en nombre Pleno y el mío me adhiero con todo entusiasmo homenaje Martín Herrera de cuya iniciativa laboriosidad moralidad y competencia espera mucho esta Corporación. —Saludado respetuosamente.—El Alcalde, Emiliano Cabot.»

BODAS DE PLATA

Ante la imagen de Nuestro Padre Jesús de Nazareno (señor Chiquito), ante la que contrajeron matrimonio don Segundo Martínez Ojeda y doña Carmen Ojeda de Martínez, se ha celebrado el día 24 las bodas de plata en el matrimonio.

Ofició el Santo Sacrificio, el hijo mayor de dicho matrimonio, don Segundo Martínez Ojeda, ministrado por los señores Alegre y Ruiz Penedo.

Representando a los padrinos, los

Districto Universitario de Sevilla

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Cádiz

Plan de Enseñanza para el Curso de 1929 a 1930

ENSEÑANZAS GENERALES DE ARTES Y OFICIOS

Aritmética y Geometría Prácticas y Elementos de Construcción.

Elementos de Mecánica, Física y Química.

Gramática Castellana y Caligrafía. Dibujo Lineal.

Dibujo Artístico y Elemento de Historia del Arte.

Modelado y Vaciado.

ENSEÑANZA ARTISTICO-INDUSTRIALES Y DE BELLAS ARTES

Composición Decorativa (Pintura). Composición Decorativa (Escultura). Concepto del Arte e Historia de las Artes Decorativas.

Perspectiva.

Paisaje y Acuarela. Dibujo del Antiguo.

Dibujo del Natural. Anatomía Pictórica. Carpintería Artística.

ENSEÑANZAS PROPIAS DE LA MUJER

Confección de Flores Artificiales. Bordados y Encanjes Artísticos.

Prácticas de corte y Confección en ropa blanca y vestidos.

Abaniquería y Objetos de nacar y concha.

OBSERVACIONES

Los Alumnos de nuevo ingreso deberán presentar:

1.º Instancia solicitando el ingreso dirigida al Sr. Director, firmada por el interesado en papel sellado o reintegrado con pólizas del timbre de 1,20 pesetas.

2.º Acta de nacimiento del Registro Civil (legalizada si corresponde a provincia distinta de la de Cádiz).

3.º Cédula personal si fuera mayor de catorce años.

4.º Certificación facultativa de estar vacunado o revacunado.

La edad reglamentaria para ingresar la de doce años cumplidos o que hayan de cumplirse antes del examen. La admisión definitiva de las solicitudes, será oportunamente advertida.

La matrícula en las Enseñanzas Artístico-Industriales será gratuita.

La justificación de los Estudios hechos en otros Establecimiento, será por Certificaciones Académicas Oficiales, que los interesados solicitarán en los mismos con la anticipación debida.

La matrícula se hallará abierta durante el mes de Septiembre, todos los días laborables de tres a cinco de la tarde y de ocho a nueve de la noche.

No será admitida ninguna reclamación producida por equivocación del alumno en la respectiva solicitud después de terminada la matrícula; asimismo no serán atendidas las reclamaciones de aquellos alumnos que por matricularse en asignaturas de diferentes grupos resulten incompatibilidad de horas para la asistencia a clases, pues el horario de la Escuela estará adaptado al plan general de Enseñanza.

Lo que se anuncia para conocimiento general. Cádiz 15 de Septiembre de 1929.—El Secretario, Antonio de la Orden.—V.º B.º, El Director, Pelayo Quintero.

De San Fernando

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, primer hijo de su matrimonio, la joven señora esposa del empleado de almacenes de la S. E. de C. N. en la Carraca, don Juan Ramón Oliva Rodríguez.

Le felicitamos.

DE TEATRO

El próximo jueves y con el estreno de la magnífica película «Divina Mujer» abre sus puertas al público nuestro Teatro de las Cortes.

Intereses del Puerto Pesquero

Barques que tienen sus bases actualmente en el Puerto de Cádiz

Punta Bellilla, Punta Bermeja, Punta Calaburra, Delia Monis, Emilia, Pepe Monis, Manuel Monis, Manolo, Guillermo, Dolores, Manolita, Riveria, Bivora, Iberia, Tigre, San Antonio, Adeline, Juanito, San Jorge, República, Succet, Montenegro 7 y 8, Carlos 3.º, Odonell, Samil, Masso, Sagrados Corazones 1 y 2, Pardo Bazán, Baltasar, Virgen de las Sietes, Virgen de los Milagros, Barcelona, Bilbao, Manolo, Conchita, Tona, Josefa Colomer, Joaquina Villot número 2, Virgen del Carmen, Virgen del Rosario, Rodríguez Neira 1 y 2, Alfonso, Victoria, Castilla, Galicia, Gloria, Elvira, Fantástico, Melitón, Atlántico, Sta. María P, Santa Urbana, Cantábricas 1, Cantábricas 2, Cantábricas 3, Fernando, María Teresa, María Luisa, Cierito, Canosa, Toralla, Arosa, Medillar 1, Fortuna 2, Medillar 3, Medillar 4, Río Mesa, Cho-Ko, Triconia, Malén, Casiano, Baltasar, Lagomar, México, Vicealmirante Aznar 1 y 3, Faro Ons y Faro Sálvora.

Vapores pesqueros entrados en el día 25 de Septiembre de 1929

Vapores «Sagrado Corazón 1 y 2», «Tigre», «Iberia», «Cho-Ko», «Punta Bellilla», «Delia», «Succet».

Pesca desembarcada el día 25 de Septiembre

Vapor «Cho-Ko», del armador don Antonio Aguirregomescorta, 260 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, cachuchos, meros y besugos.

Vapores «Sagrado Corazón 1 y 2», del armador don Gaspar Lloret, 260 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «Tigre» e «Iberia», del armador don Saturnino Veiga, 138 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «Punta Bellilla», del armador don Manuel Barreiro, 70 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Delia», del armador don José Monis, 61 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, breças, salmonetes, gambas, y jureles.

Vapor «Succet», del armador don Luis Beltrami, 30 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluza, 278 a 227; pescadillas gordas, 140 a 112; terciadas, 94 a 65; besugos, 49 a 40; cachuchos, 32 a 24; rapés, 000; gallos, 00 a 000; calamares, 000; meros, 118.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Tigre», 20; «Cho-Ko», 40; «Punta Bellilla», 30; «Delia», 61; «Succet», 30.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 4,00 y 0,00; pescadillas, 2,25 y 0,00; gallos, 2'50; lenguados 7,00; calamares, 4,00; besugos, 1,75; sardinas, 1,90; corvina, 1,00

COSAS QUE PASAN

hermanos de los festejados, Excelentísima Sra. Marquesa Viuda de Montefuerte y señora del doctor Bellini.

El templo se encontraba lleno de fieles amigos de la menciada familia, siendo un acto de verdadera emoción y fraternidad para cuantos se cuentan entre el número de sus amistades.

Después del Solemne Te-Deum terminó la ceremonia religiosa con la bendición Sacramental y unas breves pero sentidísimas palabras del celebrante P. Martínez Ojeda dirigidas a los asistentes y a sus queridos padres. Nuestra sincera felicitación.

ELOGIOS.

Son generales los que se dedican por cuantos concurren al acto del pasado domingo en el restaurant «Manilla», al excelente «menú» que sirvió dicho establecimiento y por ello felicitamos a su propietario don Manuel Varela de la Torre y dependencia del mismo.

CATEDRÁTICO

El excelentísimo señor obispo doctor don Marcial López Criado, ha nombrado catedrático del segundo curso de latinidad, en el Seminario Consiliar de San Bartolomé de Cádiz, a nuestro querido paisano el presbítero recientemente ordenado en el Colegio Pontificio de Roma, doctor don Manuel Alegre Gutiérrez.

Nuestra enhorabuena.

J. M. FERNÁNDEZ

25.9.29.

SECCION MARITIMA

EL CORREO DE TÁNGER

Anoche regresó de Tánger el vapor correo «Hespérides» con varios pasajeros para esta, correspondencia y carga general.

EL «CABO PEÑAS»

Fué despachado para Huelva y escalas el vapor de Ibarra y Compañía «Cabo Peñas» con importate cargamento general.

PARA SEVILLA

El vapor «Berga», llegado ayer con cargamento de cemento después que efectuó las operaciones de descarga del mismo salió para Sevilla.

EL CORREO DE CANARIAS

Salió hoy a las tres de la tarde para Santa Cruz de Tenerife y las Palmas el vapor correo de la Compañía Transmediterránea «Plus Ultra», con buen número de pasajeros, correspondencia y varias toneladas de mercancías.

VAPOR INGLÉS

Para Liverpool y Glasgow salió hoy con carga general el vapor de bandera británica «Carpio».

BUQUES DE CARGA

Para Almería, Málaga, Cartagena, Aguilas, Alicante, Valencia, Sagunto, Tarragona, Barcelona y Palma de Mallorca, zarpó hoy el vapor «Artubemendi», con cargamento general.

—Para Sevilla, Huelva, Vigo y demás escalas del Norte, lo hizo igualmente el vapor «Artiba-Mendi», con idéntica clase de carga.

—También salió vapor «Cabo San Vicente» con carga general.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

M. QUIRELL

PIANOS ALTOPIANISTAS Rosario, núm. 17.—Cádiz Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

CRONICA TAURINA

LA CORRIDA DEL DOMINGO 29 EN JEREZ

A medida que se aproxima la fecha de la corrida que con motivo de la llegada a Jerez, del presidente del Consejo, se celebrará en dicha población, aumenta considerablemente la animación para asistir a la misma en todos los pueblos de la comarca jerezana, no siendo menor la que reina entre los aficionados de Cádiz, San Fernando y los Puertos.

El cartel no puede tener mayores atractivos, ya que de él forman parte los aplaudidos espadas Villalta, Martín Agüero y el mejicano Armillita, diestros que en la presente temporada han conquistado extraordinarios éxitos en cuantas corridas han actuado.

El ganado pertenece a la acreditada vacada de Pérez de la Concha, y al decir de los que lo han visto están inmejorablemente presentados y, es de esperar que, de resultar bravos, sea la corrida del domingo 26 en Jerez de las que dejan grato recuerdo en la afición.

LA CORRIDA DEL DIA 6 EN CADIZ

Ha quedado ultimado en todas sus partes el cartel para la magnífica novillada que tendrá lugar el domingo 6 de Octubre, y es como sigue:

Se lidiarán seis hermosos novillos: toros de Concha y Sierra.

Los espadas contratados son: nuestro paisano Rebutina, a quien hay deseos de ver, después del triunfo con los miuras: Aldeano y Revertito, dos de los novilleros de los de más cartel en Madrid.

Ya han sido escogidos y separados los novillos cuya reseña es la siguiente:

Número 126, «Zarandero», cárdeno salpicado.

Número 14, «Avellano», castaño lombardo.

Número 52, «Moñero», negro salpicado.

Número 29, «Presidario», cárdeno.

Número 35, «Pitillero», cárdeno.

Número 91, «Hurón», cárdeno claro.

LALANDA, LALANDA Y LACANDA!

Después de sesenta corridas despaçadas, conquistando en todas ellas éxitos formidables; cuando la prensa toda declaraba su última actuación como la mejor de su vida torera, ayer, en la plaza Monumental, de Barcelona, Marcial ha demostrado, alternando con Márquez, Fuentes Bejarano y el «che» Barrera, que donde él actúa, no habrá quien supere, ni iguale siquiera, sus magníficas verónicas, su portentoso estilo de rehiletero, su variedad, artística y alegre, de quites inimitables, sus faenas de muleta, llenas de valor, de arte, de mando, de maestro consumado, y, por último, para ser considerado como el más completo lidiador que ha pisado la arena de los circos, sus admirables condiciones de estoqueador.

Veán los lectores cómo habla la prensa, al reseñar la corrida que comentamos:

«En el segundo, Marcial Lalanda fija con dos verónicas con ambas rodillas en tierra, produciendo enorme entusiasmo en el público. Luego, de pie, da unos lances verdaderamente temerarios que producen una nueva manifestación de entusiasmo en el público. Coje los palos y coloca un par de poder a poder, aguantando enormemente; el entusiasmo se acrecienta al colocar otro par mejor y uno imponente al sesgo, enronqueciendo el público de tanto gritar.

Con la muleta realiza una faena colosal que inicia con las dos rodillas en tierra, dando dos pases escalofriantes que obligan al público a ponerse de pie en los asientos. Sigue con cuatro naturales monumentales ligándolos con uno de pecho incommensurable y otro cambiándole la muleta por la espalda, rozándole los pitones; el ruedo se llena de sombreros.

Sigue con pases colosales, entre constantes olés, y arrancándose bien, mete un pinchazo en hueso y media estocada lagartijera. Ovación estruendosa, las dos orejas, el rabo, vuelta al ruedo y lleva de prendas.

Al sexto, Marcial logra sujetarlo, porque está muy huído, instrumentando varias verónicas que son modelo de temple, arte y valor, «mariposeando» luego excelentemente.

Cuelga un par soberbio, medio bueno y cierra otro colosal, entre ovaciones. Brinda a Bombita y realiza la más grande faena que se ha visto en Barcelona desde hace mucho tiempo: rodillazos, naturales, de pecho, molinetes y otros muchos pases, que constituyen un prodigio de arte, temple y dominio, enronqueciendo el público, de gritar, entusiasmando. Vuelve a arrodillarse ante la cara del animal, y en cuanto iguala se deja caer sobre el morillo, dejando una estocada soberbia. Ovación delirante, las dos orejas, el rabo, varias vueltas al ruedo y gran cantidad de prendas.

Ha sido la mejor faena, puede asegurarse, de las realizadas por Marcial en su vida torera.

Este diestro, hoy por hoy el amo, el número 1 de los matadores de toros, será muy fácil, casi seguro, que lo tengamos en Cádiz para el próximo mes, alternando con Manolito Bienvenida.

VERDADES

Mañana jueves, a las nueve y media, será conducido al Cementerio católico de esta ciudad el cadáver del

Sr. D. Agustín Abreu Herrera

Hermano de la Santa Caridad y Terciario Franciscano, que falleció habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
(Q. S. G. G.)

Su Director espiritual, R. P. Mateo (Carmelita); la M. R. Hermandad de la Santa Caridad; su viuda; su hijo, madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes y afectos

Ruegan a sus relaciones y amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a tan religioso acto, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

El duelo recibe en la Parroquia de San Antonio y despide en el Cementerio.
Vivia: Cánovas del Castillo, 11.—No se reparten esuelas.

Nuestro Excmo. Prelado tiene concedidas 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Funeraria «Ntra. Sra. del Pilar» de J. Paredes.—Tel. 14-44.

Hospital de Mora

En este benéfico Centro fueron asistidos en el día de hoy, los siguientes individuos:

Antonio Vázquez, domiciliado en Santa Catalina, de herida incisa de dos centímetros de extensión en la cara palntal del dedo gordo del pie izquierdo, que se la produjo jugando en la Caleta.

—José Basilio Montero, que vive en Jesús, María y José 7, de herida contusa de forma estrellada en la región parietal derecha y alcoholismo.

—Francisco Seco, que habita en San Juan 32, de herida contusa en el labio inferior, que se la produjo en los Callejones.

SANGRE MALA

vicios o enfermedades de la misma, se curan con los

COMPRESOS GIBERT

Curación de la sífilis crónica o hereditaria

¡Sin inyecciones!

¡Sin molestias!

Caja de 50 comprimidos pesetas 6,50 en farmacias. Pide folleto explicativo gratis, o remita pesetas 7 en sellos o giro postal a la COMERCIAL TARGO S. A., Apartado 224, Barcelona y los recibirá gratis

Apuntes de sociedad

Procedente de Sevilla regresó a esta capital nuestro buen amigo, el culto coronel del regimiento de infantería de Cádiz, don Joaquín Escolano Mateo.

En la Real Academia de Santa Cecilia y Conservatorio Otero unidos y tras lucido exámenes ha aprobado el segundo año de solfeo la más hermosa niña Margarita Cérpedes Hernández.

Nuestra enhorabuena a tan aventajada alumna y familia haciéndole también muy extensiva a su profesora la señorita Fernanda Javierre que fue un éxito más a su brillante carrera.

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

En la Segunda Aguada

arde un vagón

Esta mañana a las diez se produjo un incendio en un vagón de ferrocarril que estaba cargado de paja y que se hallaba en un apadero que existe próximo a los talleres de Construcciones Aeronáuticas y al almacén de duelas del Sr. Gómez.

Avisado el servicio de bomberos, rápidamente se presentó en el lugar del siniestro y a las órdenes del arquitecto municipal Sr. Sánchez Estévez, efectuaron los trabajos necesarios para sofocar el incendio, logrando localizarlo y evitar que se propagara a los citados almacenes de duelas.

S. A. CERVEZAS DE SANTANDER

Elaboración de la sin rival Cerveza de exportación, marcas

«La Cruz Blanca» y «La Austriaca»

Proveedoras de la Real Casa, Compañía Trasatlántica y de la de Wagon Camas

FÁBRICA PARA EL SUR DE ESPAÑA:

«LA GADITANA»

Cádiz, Avenida de Primo de Rivera número 55. — Teléfono número 1256.

Pedid siempre las Cervezas que elaboran estas importantes Fábricas, tipos

IMPERIAL Y DOBLE BOCK

Noticias judiciales

Esta mañana cuando visitamos la Casa Judicial, averiguamos:

Que en el tren expreso de ayer, regresó a esta capital, el digno Juez de Instrucción don José Arias Vila.

Que la citada autoridad judicial, estuvo ayer tarde en el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción, haciéndole entrega del mismo el señor Juez interino don Ramón de Dolarea, que durante la licencia que ha disfrutado el señor Arias Vila Rodríguez, ha desempeñado con todo celo este Juzgado.

Que el señor Juez de Instrucción propietario, había sido visitado en su despacho oficial por el decano del Ilustre Colegio de Abogados don Francisco Clóset y Miranda, don Mariano Torrecillas y otras destacadas personas.

Que esta mañana, a las nueve, y por el médico forense don Servando Amaya, auxiliado por el doctor de los Reyes, se había practicado la autopsia al cadáver del desgraciado niño Joaquín Sifredo Rumazo, que en la tarde del domingo se cayó a la calle desde el balcón del segundo piso de la casa número 5 de la calle de San Bernardo y de cuyo suceso dimos oportuna cuenta.

Que parece que la muerte de la criaturita fué debida a la fractura de la base del cráneo.

Que en el Juzgado de Instrucción se espera el dictamen del Sr. Amaya.

Que el señor Arias Vila, había tenido un largo despacho con los oficiales de este Juzgado, informándose minuciosamente de todos los sumarios incoados durante su ausencia, retirándose a su despacho oficial después de las dos y media de la tarde.

Que el señor Dolarea se encargó esta mañana nuevamente del Juzgado Municipal de San Antonio, cesando el Juez suplente don Enrique Farfán.

Que en los Juzgados Municipales se había trabajado en el despacho de los asuntos de trámite.

Y no averiguamos más por hoy.

En el Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador civil, los señores siguientes:

D. José Barreiro.

D.ª Dolores Sánchez, de San Fernando.

D. Sergio Martín Ciruelo.

D. Ricardo Gallo López.

FOR LOS PUEBLOS

POR DISPAROS

En Algodonales, se detuvo a Antonio Borrego Dominguez, por efectuar varios disparos dentro de la población. Se le intervino la pistola.

DESAPARICIÓN DE DOS CERDOS

En Prado del Rey, desaparecieron dos cerdos del rancho «El Herrador», propiedad de Antonio García Vázquez.

SERDIO Y GUTIÉRREZ

LIBERTAD 14

Especialidad en aceites finos y corrientes

Venta al detalle

Representantes exclusivos de IGNACIO MURIEL PALOMEQUE

CABRA (Córdoba)

Tribunal de Justicia

Juicios de hoy

En la sección segunda compareció Juan Quintana, para responder de una causa procedente del Puerto de Santa María por lesiones, para el cual después de terminada la prueba, pidió el abogado fiscal señor Sánchez, la pena de seis meses y 1.000 pesetas; y por el de uso de arma, un año y 125 pesetas de indemnización.

La defensa a cargo de don Joaquín Martínez de Pinillos, pidió dos meses y un día por lesiones, y por el de arma la absolución, quedando el juicio concluso y para sentencia.

COMPARECENCIA

José Mateo Arjona, José Alvarado Fernández y Jerónimo Corral Martín, comparecen en la sección primera por

un delito de hurto, del que le acusa el señor fiscal en sus conclusiones provisionales; el Ministerio público a cargo del teniente fiscal señor Castejo, relata los hechos en la siguiente forma:

Entre los meses de noviembre y diciembre de 1928, sustrajeron de la tienda denominada «El Traval», utilizando una llave falsa, licores y vinos de marca, valorado todo en 713 pesetas, vendiéndole parte de ello a Jerónimo Corral, valiéndose los dos primeros de su cargo, pues en aquél tiempo eran serenos; pidiendo para cada uno de los dos primeros cuatro años de reclusión, y para el tercero como encubridor, la pena de cuatro meses de reclusión.

Ficheros: Cerón.—Columela, 23.

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

La «Nación» de esta noche publica amplias declaraciones sobre la verdad de la conversación del presidente con el conde de Romanones.—Contestando a un periódico de S. Sebastián sobre la colocación de puestos en el banquete de la boda de la señorita de Pérez Caballero

Madrid.—El periódico «La Nación» de esta noche traerá amplia información donde constan con todos detalles la referencia del general Primo de Rivera sobre su conversación con el expresidente del Consejo Sr. Conde de Romanones.

«He leído el periódico «La Prensa de San Sebastián del día 24 del actual donde aparece una crónica que detalla de todo cuanto se relaciona con la ceremonia de la boda de la señorita Pérez Caballero con el Marqués de Encineras, en la que después de nacer mención de todas las personas que asistieron al acto dice «Hemos visto la mesa presidencial y en la colocación de sus puestos aparece a la izquierda de la Infanta Eulalia el Marqués de Estella y a su derecha el Conde de Romanones y a esto no le falta para ser verdad más que no ser mentira.

El caso parece tener poca importancia para rectificar, y así sería si ciertos lamentables periodistas, por provocar comentarios, no estuvieran siempre dispuestos a falsear la verdad.

El restablecerla en este caso, me da oportunidad propicia para hablar de mi conversación con el Conde de Romanones, descubriendo algo de lo tratado, para que de este modo la opinión pueda conocer y juzgar.

Del incidente señalado, no hay para que hablar más, cada cual ocupa el puesto que debía, aunque en repetidas ocasiones, ambos a fuer de cortes, tratáramos de cedernos la preferencia.

Estella explica a Romanones la razón del golpe de Estado del 13 de Septiembre

Siguen las declaraciones del presidente:

Pero si quiero hablar del resto de mi conversación con el conde de Romanones. Fue motivo de ella el rectificar una vez más la versión enojosa de que el golpe de Estado de 13 de Septiembre de 1923 fuera convenido ni siquiera conocido del Rey, quien en cuanto al modo como pudo presumirlo lo descubriría tal vez en las conversaciones con los que habían de ser principales ejecutores de él.

Y pregunto yo: ¿A qué esperaban los que ejercían entonces el poder que no previnieran el intento?

¿A que el Rey lo arreglara todo? Además bien sé y bien se ha visto después el carácter unánimemente de la revolución del 23 a la que no correspondía oponer por parte del Rey una resistencia personal.

El procedimiento seguido contra el Sr. Sanchez Guerra

Continúa el Jefe del Gobierno explicando su conversación con Romanones:

Y vamos a otro punto de la conversación. El Conde de Romanones mostró deseos de conocer cuando llegaría el final del procedimiento que se sigue contra el ex-Presidente D. José Sánchez Guerra, lamentándose del retraso en acercarse a una conclusión.

A esto contestó que el Gobierno y especialmente su ministro de Ejército, no han dejado de acuciar ni un sólo día para lograr la mayor rapidez posible en su substanciación, pero las trabas y dificultades de carácter ritual y legal, han venido malogrando nuestros deseos; por lo demás, el Gobierno no ha puesto pasión ni inquina en perseguir al señor Sánchez Guerra.

Me alegraré sinceramente de que le alcance la menor penalidad aunque se respetara la independencia del tribunal que ha de juzgarle.

Regresan de San Sebastián Primo de Rivera y el conde de los Andes

Madrid.—En el tren expreso regresaron de San Sebastián el Presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera y el ministro de Economía, conde de los Andes, que como se sabe asistieron en dicha capital a la boda de la hija del exministro Pérez Caballero con el marqués de Encineras.

En la estación del Norte fueron recibidos por todos los ministros que se encuentran en la Corte, los directores generales de los departamentos ministeriales, el alcalde señor Arastizabal, el capitán general Barón de Casa Davalillos, el presidente de la Diputación Provincial, presidente del Tribunal Supremo, fiscal del mismo y gran número de magistrados, el gobernador militar y muchos jefes y oficiales de la guarnición de estas y demás autoridades locales.

Cuando descendió del vagón en que viajaba el general Primo de Rivera, saludó efusivamente a sus compañeros de Gobierno y a las principales autoridades que le esperaban, y con el conde de Guadalhorce celebró una breve conferencia respecto a las comunicaciones ferroviarias a fin de evitar los trastornos que producen a los viajeros.

El Presidente, al saludar a los periodistas que le aguardaban, les dijo que se celebraría un Consejo de Ministros y que a las nueve de la noche y en tren especial, saldrían para Barcelona los Reyes acompañados de las Infantas Beatriz y Cristina y del infante Jaime.

De la estación férrea, marchó Primo de Rivera en automóvil al Ministerio del Ejército, donde fué saludado en su despacho oficial por el Director General de Comercio y varios generales entre ellos Lozada y Marvá y el capitán del ejército uruguayo Camplo, que ha estado cursando estudios en la Escuela Superior de Guerra y que marcha a su país.

La actual situación del exministro don Santiago Alba

Otro de los puntos interesantes de que hablé con el conde Romanones—sigue escribiendo en sus declaraciones el Presidente—es al preguntarme por la situación en que actualmente se encuentra el exministro don Santiago Alba, deseando saber si era libre de entrar en España y si su suerte, de no haber marchado al extranjero, hubiera sido trágica el año 23.

A esto contesté que contra nadie hubo propósitos de proceder con violencia y menos sanguiariamente, y respecto a su vuelta a España es cosa a decidir por él mismo, pues le ampara un sobreseimiento en la única causa que se le seguía y el Gobierno procederá consecuentemente al estado legal de su situación.

Por mi parte, no obstante esta resolución, no me reserve el juicio, que en nada o en poco he modificado, que me merece la política anterior al año 23 y especialmente el último Gobierno y dentro de él el Sr. Alba, y sigo creyendo que estaría justificado cien veces que aquellas circunstancias se repitieran, la explosión de protesta, que siguiendo la voz autorizada de la opinión y de los institutos armados, me tocó a mi personalizar para la salvación, por designio de Dios, de la sociedad española en peligro.

—En estas conversaciones—termina el general Primo de Rivera—tomó parte el Conde de los Andes sazónando con alusiones sobre algunos de los puntos del libro en que el Conde de Romanones explica su vida; y estas charlas se desenvolvieron en un ambiente de luz, de belleza y de cordialidad que por mi parte no tuvieron otro alcance que los lazos de amistad que unen siempre a personas amigas.

Motín, fuga y colisión

Tegucigalpa.—Los reclusos de la prisión nacional de Marcala, se amotinaron ayer, logrando imponerse a sus guardianes y huir a las afueras de la ciudad, provistos de abundantes armas.

Las tropas gubernamentales salieron en persecución de los reclusos, pero éstos hicieron frente a sus perseguidores, hiriendo gravemente a tres oficiales y a varios soldados.

Unos cincuenta reclusos consiguieron ganar los montañas vecinas, donde su captura tropezará con serias dificultades.

Arrancaba a trozos la piel de su hijita para cazar al diablo

Melbourne.—Ha sido capturado por los agentes de la policía el súbdito ruso Estanislao Blandoff, antiguo coronel de un regimiento que servía en Moscú en los tiempos zaristas.

Blandoff ha sido detenido y encarcelado porque todas las noches, desde hace medio mes, al dar las doce, arranca un trozo de piel de la espalda de su tierna hija Olga, de 11 años, con pretexto de que, bajo la piel de la criatura, se hallaba escondido el diablo, y lo quería cazar.

La infeliz niña estaba ya casi en carne viva.

Se ha comprobado que Blandoff es un fanático de una secta oriental.

La reina y las infantas en el hospital de la Cruz Roja

Madrid.—La reina doña Victoria acompañada de sus augustas hijas las infantas Cristina y Beatriz estuvo esta mañana en el hospital de San José y Santa Adela visitando a los heridos que allí se encuentran hospitalizados.

Doña Victoria, fué recibida por el personal directivo del mismo y por los profesores facultativos que le acompañaron durante su visita.

La Soberana y las infantas prodigaron frases de consuelo a los heridos que allí reciben asistencia facultativa, interesándose mucho por el estado de ellos y elogiando la organización en todos los servicios del referido hospital.

El Rey concedió esta mañana audiencias

Madrid.—Don Alfonso recibió esta mañana en audiencia al capitán general de la Armada señor Aznar, y al ex ministro Silvela, que fueron para cumplimentarle.

Explosión de un barreno.—Un hombre muere aplastado por una piedra.

Málaga.—En términos de Benahavis se ha registrado un suceso desgraciado.

Según nuestras noticias, en los trabajos de una cantera existente en las afueras de aquella población, trabajaba una brigada de obreros.

Al hacer explosión un barreno descendió una enorme piedra, que alcanzó a uno de los trabajadores, llamado José Jiménez Martín.

El infeliz obrero sufrió heridas tan graves, que determinaron su muerte. El desgraciado percance produjo entre sus compañeros penosísima impresión.

El Juzgado correspondiente interviene en el suceso.

El más exquisito de los cigarrillos: EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

Cédulas Personales

Oficina Recaudadora en el edificio ocupado por la Excm. Diputación Provincial

Horas de Despacho: De 10 a 13 y de 16 a 18

El plazo voluntario para la adquisición del documento expira el día 30 de Septiembre

La discusión turco-griega

Atenas.—El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido al encargado de Negocios de Turquía, quien ha entregado la respuesta de su Gobierno a la última nota-recordatorio de Grecia.

El Gobierno turco agradece al Gobierno griego el expresado deseo relativo al allanamiento de las dificultades surgidas; y expresa a su vez la esperanza de que las seguridades dadas se manifiesten en la práctica para llegar a la liquidación y acérderos deseados por ambas partes.

La nota turca pone de relieve el sentimiento del Gobierno de Angora al no poder aceptar el arbitraje general propuesto por Grecia, y se atiene a su primitiva proposición concerniente al arbitraje parcial.

Maniobras militares en combinación con la aerostación

Toledo.—Dentro de unos días empezarán en las inmediaciones de esta capital unas maniobras militares por varios regimientos de infantería y artillería en combinación con las fuerzas de aerostación del Parque de Guadalajara.

Una mujer herida gravemente de una pedrada

Málaga.—En Estepona se ha registrado un sensible suceso.

Por cuestiones íntimas reñían en la escalera de la casa donde habitan, Ana Crespo Cervantes y María Fernández Pérez.

En tal ocasión presentóse frente al portal de la vivienda un hermano de la última, llamado José, y cogiendo del suelo una piedra la arrojó contra Ana.

Esta recibió la pedrada en la cabeza, produciéndole una extensa herida, por la que manaba abundante sangre.

Cometida la hazaña, José se dio a la fuga.

Ana Crespo fué asistida por el médico de la localidad, que calificó de grave la herida que presentaba la infeliz mujer.

Esta mujer de ser encamada en su domicilio.

La Guardia civil detuvo al agresor, ingresándolo en la cárcel a disposición del Juzgado.

Cristóbal Colón, por Luis Astrana Marín.—Precio: 7,50 pesetas.

El Alcalde que abofeteó a la maestra

Ciudad Real.—El delegado gubernativo de esta provincia ha declarado concluso el expediente instruido con motivo de la agresión a la maestra del pueblo de Alhambra, doña Gracia Alción, por el Alcalde de la localidad.

El Alcalde ha presentado la dimisión de su cargo.

Disposición de la Gaceta

Madrid.—La Gaceta de esta fecha publica una disposición aplazando hasta el próximo año de 1930 las oposiciones para Inspectores Municipales de Sanidad que estaban anunciadas para celebrarse en breve.

En breve será entregado a la Marina el nuevo crucero «Almirante Ferrándiz»

Ferrol.—Con el mayor éxito ha realizado pruebas el nuevo crucero rápido «Almirante Ferrándiz», construido en los Astilleros que en esta población tiene establecidos la Sociedad Española de Construcción Naval.

En breve se hará entrega de este magnífico buque a la Marina de Guerra.

Gratitud del comisario de la República Argentina en la Exposición Ibero Americana

Madrid.—El comisario de la República Argentina en la Exposición Ibero Americana de Sevilla, ha enviado al Gobierno un despacho telegráfico agradeciéndole las deferencias y atenciones que se le han prodigado durante su estancia en España, donde vino para representar a su país en la Exposición Ibero Americana de Sevilla, y haciendo resaltar la hospitalidad y la hospitalidad del pueblo español y su cariño hacia la Madre Patria.

El viaje de los reyes a Barcelona

Madrid.—Como en otro lugar decimos, el viaje de Sus Majestades a la Ciudad Condal, serán acompañados por las infantas Beatriz y Cristina y por el infante D. Jaime.

El Monarca, embarcará en aquel puerto en el trasatlántico «Reina María Cristina», para presenciar las maniobras navales, que harán los buques de la Escuadra en aguas del Mediterráneo, y el día 10 regresará a Madrid, para recibir la visita del Presi-

dente de la república de Portugal, general Carmona, que ya está anunciada oficialmente.

La Familia Real se trasladará el día 2 de Noviembre a Sevilla para pasar unos días en la capital andaluza y visitar la Exposición Ibero Americana.

Durante los días que dure la estancia regia en Barcelona se hospedará la Familia Real en el Palacio de Pedrabes y visitarán con detenimiento el Certamen Internacional que se celebra en aquella capital.

La estancia de la hija de Mussolini en Granada.—Presencia una zambra gitana.

Granada.—La bella señorita Edda Mussolini, hija del jefe del Gobierno italiano, que llegó a España en viaje de recreo en compañía de una aristocrática familia de aquel país, ha visitado con el mayor detenimiento la Alhambra y cuantas bellezas encierra nuestra población, quedando encantada.

Presenció las costumbres típicas de la región y asistió a una zambra gitana.

Fué atendida extraordinariamente por las autoridades.

Salió para Córdoba, desde donde marchará a Sevilla, para después continuar a Gibraltar, en cuyo puerto embarcará con rumbo a su país.

Roig Bergada no quiere ser Aoambleista

Barcelona.—El exministro regionalista Roig Bergada ha dirigido una carta al Presidente del Colegio de Abogados de esta capital rogándole no incluyan su nombre en ninguna candidatura para la elección de representante de dicho Colegio en la Asamblea Nacional Consultiva.

Se encuentra en un maletín el cadáver de una persona

París.—A la policía de esta capital se presentó un chófer poniendo de manifiesto que la maleta de mimbre que contenía el cadáver de Rigaudin la había llevado en su automóvil en la noche del corriente y que le había alquilado su coche dos individuos de estatura mediana sin que pueda precisar quienes pudieran ser.

Nueva exploración al Polo

Nueva York.—El célebre explorador norteamericano, Winking, hará un viaje de exploración al polo antártico, tierras de Otsle, que aún están inexploradas.

Las maniobras navales de la escuadra española

Alicante.—El ministro de Marina, Sr. García de los Reyes, ha estado revistando las fuerzas de Infantería de Marina que forman parte de la columna de desembarco en las próximas maniobras navales, encontrándolas en perfecto estado de policía e instrucción.

Igualmente el jefe de Estado Mayor del ministro ha encontrado perfectamente organizado el abastecimiento de los buques que tomarán parte en las mencionadas maniobras.

Los barcos albiges abastecen a los buques de guerra de agua y ya pasan de 1.500 toneladas el líquido de que se han surtido.

Las factorías del Monopolio de Petróleos en esta capital han recibido importantes partidas de gasolina para atender durante los días que duren las maniobras al aprovisionamiento de los buques e hidroaviones, que tomarán parte en las maniobras.

Los barcos se hallan a una milla del puerto y los submarinos han salido con rumbo al Este, siguiéndoles los buques de gran porte.

El bando blanco se dirigirá a Cartagena y el negro con rumbo a Baleares y Su Majestad el Rey a bordo del trasatlántico Reina María Cristina, donde presenciará el bloqueo de Baleares y el desembarco en Burriana.

Importante incendio en Niza

Niza.—Ayer se desarrolló un importante incendio en los terrenos colindantes al Observatorio de esta ciudad, y desde los primeros momentos el siniestro tomó caracteres alarmantes.

Rápidamente acudió al lugar del suceso el servicio de incendios y éste después de inauditos esfuerzos consiguió localizarlo y salvar las valiosas cúpulas del edificio que están valoradas en más de medio millón de francos.

Los Milagros del Señor en el Evangelio, por Leopoldo Fonck.—Precio: 12 pesetas.

Soledad, por C. Suárez Bravo.—Precio: 4 pesetas.

BOLSA

Cotización del día de hoy, facilitada por el Banco Internacional de Industria y Comercio:

Franco rieme	26,45
Libra	00,00
Dolar	0,00
4% Deuda Perpetua Interior	73,90
Amortizable 5%	90,75

Cambios oficiales

Nuestra ciudad rinde homenaje a un héroe de la guerra en Marruecos

El heroico Ejército español contó entre sus bravos infantes al teniente de Regulares de Ceuta, don Alfonso Alberni Vilajuana, quien ofendió su vida por el honor patrio en los campos africanos.

Ayer, fueron inhumados sus restos en el Cementerio gaditano, a donde fueron trasladados desde Ceuta.

Desde esa ciudad venía el hermano del malogrado oficial, don Manuel, capitán de Infantería, muy apreciado en Cádiz.

Como relata la prensa de esta mañana, los restos en una carroza, llegaron a la Plaza de San José, donde el general don Alfonso Alberni y Martínez Toledano, padre del extinto, con las representaciones oficiales, espera el momento solemne del sepelio.

(Nos remitimos en la relación de personalidades asistentes, a las notas publicadas en los colegas locales de edición matutina).

El paso de la comitiva fúnebre es presenciado con el más religioso respeto por los vecinos de la barriada y por mucho público que acudió del centro de la capital.

Al llegar al cementerio y ante los restos depositados en el túmulo de la capilla, el prebitero don Carlos Go-bea cantó un responso.

Rezado éste, fueron conducidos al patio de San Mateo, siendo inhumados en el nicho número 11 de la fila 5ª, propiedad de la familia del señor Alberni.

El momento de la inhumación fué fué emocionante en alto grado.

Un silencio más elocuente y más doloroso que todos los discursos. El padre y el hermano del héroe no pudieron ocultar sus lágrimas.

Al ser depositado el feretro en el nicho, la fuerza que rindió honores hizo la salva de ordenanza mientras el general Alberni, emocionadísimo besaba la caja que guardaba los restos del hijo amado.

En la sala de duelos del Cementerio la concurrencia expresó por última vez a los señores Alberni, padre e hijo, su simpatía, que es también admiración hacia la conducta heroica y sublime del glorioso hijo de Cádiz, cuyos restos recibe ahora la ciudad con todo el respeto que se debe al recuerdo de los que supieron dar su sangre por la Patria.

Leemos...

—¿Saben ustedes a quién debemos el zeppelin? Escuchen:

«El conde von Zeppelin era capitán de Caballería en 1870. Y por poco fué muerto al comienzo de la guerra franco prusiana.

El mismo día de la declaración de la guerra el conde von Zeppelin pasó la frontera francesa al frente de un grupo de lanceros y trabó combate con un destacamento francés mandado por el teniente Chabot, cerca de la aldea de Schirlenhof, en Alsacia.

A la ida von Zeppelin se detuvo con su fuerza en un claro del bosque, para consultar el mapa. A diez metros de él, oculto tras de un zarzal, había un francés que lo conocía: el guarda jurado del conde de Leusse, el señor Rey. Rey apuntó con su carabina al capitán alemán y, de pronto, dejó caer el fusil. Cuando regresó al palacio de Reichshoffen, el guarda relató el caso añadiendo: «Hubiera sido infame que un viejo soldado francés hiriese a traición y mata-se como un conejo a un hombre que no le veía».

El capitán Zeppelin salvó así la vida. Andando los años inventó los magníficos dirigibles que llevan gloriosamente su nombre.

Lodo gracias a un viejo guarda jurado francés.

Imp. Suc. de M. Cerón. Cádiz

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes Septiembre 1929

Línea del Cantábrico a Cuba - New-York
El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 10 de Septiembre, de Gijón el 11 y de Coruña el 12, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida el 6 de Octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Septiembre, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba
El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 26 de Septiembre, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29, de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de Octubre para New-York y Habana.
Próxima salida el 22 de Octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia
El vapor BUENOS AIRES, saldrá

de Barcelona el 6 de Septiembre, de Valencia el 7, de Málaga el 9 y de Cádiz el 11, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 5 de Octubre.

Línea de Fernando Poo
El vapor ISLA DE PANAY, saldrá de Barcelona el 15 de Septiembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Octubre.

Línea de Filipinas
El vapor C. LÓPEZ Y LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 25 de Septiembre, de Liverpool el 2 de Octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
INFORMAR SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.-Cádiz

Ingenieros Industriales

Preparación completa y exclusiva para la carrera. **ACADEMIA** Dirigida por el ingeniero industrial **(DON MANUEL SOTO REDONDO)**
Horas de matrícula: de 10 a 1 y de 5 a 7. **Bolsa, 14. - Madrid** Las clases comenzarán el día 1.º del mes de Octubre
Esta Academia ha conseguido desde su fundación un promedio del 85 por 100 de los alumnos ingresados en la Escuela Central.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte
JUEVES: Para Vigo, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes, servicio semanal, el 26 de Septiembre de 1929

Línea rápida Cádiz-Levante
VIERNES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día 27 de Septiembre de 1929.

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Norte
JUEVES: Para Vigo, (directo), quincenal, vapor ROMEU, el día 26 de Septiembre de 1929.

Línea con Africa
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1,5,10,15,20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ MÁLAGA: Quincenal: Viernes 27 de Septiembre: Vapor ESCOLANO
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor I. DE TENERIFE, saldrá el martes 1 de Octubre de 1929.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

POETA - AROLAS

Saldrá de Cádiz, el 30 de Septiembre de 1929. Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.-Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.-El vapor

PERIS - VALERO

Saldrá de Cádiz, el 27 de Septiembre de 1929. Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos, Castellón y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10. (bajo)

[COMERCIALES]

[INDUSTRIALES]

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Precios de Suscripción

Cádiz, mes 2,50
Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Imp. Sucesor de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

[COMERCIALES]

[INDUSTRIALES]

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Anúnciese en estediario

Material modernísimo

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT

Teléfono automático 136 y 1818

Cervantes núm. 18, duplicado
Esquina a San José

CADIZ

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11.-Cádiz

Ventas a plazos y al contado.-Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz Comités Paritarios

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.-Teléfono, 1450
Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a
(Treinta y cinco pesetas la tonelada)
Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo
De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.
Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.- Trituración moderna.
Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929.
Edición económica:
: UNA PESETA :
SUCESOR DE
M. Cerón :: Columela, 23
CADIZ



Mo le vencerán los jóvenes. Es fuerte e incansable como en la edad juvenil, porque supo tomar en los momentos críticos, el incomparable jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
La anemia, el decaimiento, la neurastenia, la consunción, etc., se curan rápidamente con este famoso tónico restaurador.
Mas de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Aviso: el frasco legítimo lleva en la cubierta HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

"Fast And Safe"

SERVICIO DIARIO de automóviles correos ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 1620.
Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.
Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA: Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Carnales), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
Los MARTES, JUEVES y SABADOS.- RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ: Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.
Los pedidos, con el importe en letras de Giro Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.
José J. de la Cuesta Trasladable al domicilio de los enfermos.- Corrientes de alta frecuencia.-J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

Cemento Portland ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González
Rafael de la Viesca, 10 CADIZ



MOTORES SUPER DIESEL
SEMIFIJAS Y LOCOMOVILES
BOMBAS CENTRIFUGAS
R. WOLF
SON PREFERIDOS POR SU PERFECCION, SENCILLEZ Y ECONOMIA.
CONCESIONARIO CON DEPOSITO:
ESTEBAN CARRERAS PONS,
APARTADO 291, ALCALA, 52. MADRID.

"El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -
Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.
Teléfono Automático núm. 12-14

No hay otra máquina de escribir que ofrece más ventajas

CORONA

La máquina de escribir personal

Durante veinte años el nombre «Corona» ha sido sinónimo de «máquina de escribir portátil». Cientos de miles de las Coronas antiguas con carro plegadizo y teclado de tres hileras de teclas todavía siguen en uso. Pero por su equipo completo y la suavidad de su funcionamiento el novísimo modelo con cuatro hileras es una maravilla, aun para aquellos que consideraban la «Corona Tres» el colmo de la perfección en la máquina de escribir portátil.
Si Ud. no goza de la satisfacción de emplear una máquina de escribir personal es probable que no puede apreciar cuanto le ayudaría una Corona. Pero pruébelo por varios días y verá como cambia su actitud hacia la correspondencia. Ud. se sorprenderá aprovechando toda oportunidad para componer cartas «Corona escritas».

Venta: Suc. M. CERÓN.-Columela núm. 23.- Cádiz.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
MANUEL RUIZ VILCHES
COSOS. 6 DUPLICADO. CADIZ TELEFONOS. 54 y 498